



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 24 दिसंबर 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 87

### महत्वपूर्ण एवं खास

**भारतीय सेना के लिए मोदी सरकार का अहम फैसला, 84 हजार करोड़ रुपए के रक्षा सौदे मंजूर**

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार ने सशस्त्र सेनाओं के लिए जरूरत के आधार पर 84 हजार 328 करोड़ रुपए के रक्षा सौदों को आज मंजूरी दे दी, जिनमें से 82 हजार 127 करोड़ की खरीद घरेलू उद्योगों से की जाएगी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में रक्षा खरीद परिषद की बैठक में तीनों सेनाओं के लिए जरूरत के आधार पर खरीद के 24 प्रस्तावों को मंजूरी दी गई। इनमें से छह, छह सेना तथा वायुसेना के लिए जबकि दस नौसेना तथा दो तट रक्षक बल के लिए हैं। इस खरीद से जहां सेनाओं का आधुनिकीकरण होगा वहीं आत्मनिर्भर भारत के अभियान को भी मजबूती मिलेगी। इन रक्षा सौदों के तहत भविष्य की जरूरतों के अनुसार सेना के लड़ाकू वाहन, हल्के टैंक तथा तोप प्रणाली खरीदी जायेंगी। नौसेना के लिए युद्धपोत रोधी मिसाइल, बहुउद्देशीय पोत और वाहनों की भी खरीद की जाएगी। वायु सेना के लिए भी नई रेंज की मिसाइल प्रणाली, लंबी दूरी तक मार करने वाले निर्देशित बम तथा निगरानी प्रणाली खरीदी जाएगी।

**बैंकों से 4038 करोड़ रुपए की धोखाधड़ी का मामला, सीबीआई ने किया केस दर्ज**

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने यूनियन बैंक ऑफ इंडिया की शाखायत पर कोलकाता की एक निजी कंपनी, उसके निदेशकों और अन्य के खिलाफ बैंकों के एक संघ से 4037.87 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी करने का मामला दर्ज किया है। यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने 30 सितंबर, 2013 को कॉर्पोरेट पावर लिमिटेड के खाते को एनपीए के रूप में घोषित किया और बाद में अन्य सदस्य कंसोर्टियम बैंकों ने भी उक्त खाते को एनपीए के रूप में वगीकृत किया। कॉर्पोरेट पावर लिमिटेड के खातों को 25 अक्टूबर, 2019 को धोखाधड़ी घोषित किया गया था। सीबीआई ने कहा, 2009 और 2013 के बीच, कॉर्पोरेट पावर लिमिटेड ने परियोजना लागत विवरण में हेरफेर की थी और बैंक फंड को भी डायवर्ट किया था। अधिकारियों ने कहा कि नागपुर, मुंबई, रांची, कोलकाता, दुर्गापुर, गाजियाबाद, विशाखापत्तनम सहित 16 स्थानों पर तलाशी ली गई, जिसमें कुछ दस्तावेज बरामद हुए हैं। मामले में आगे की जांच जारी है।

**बैंकवित्त हॉल में लगी भीषण आग**

गाजियाबाद (आरएनएस)। गाजियाबाद के साहिबाबाद इलाके के अर्थला में बने सिलेब्रेशन 2 बैंकवित्त हॉल में आज सुबह भीषण आग लग गई। पूरा बैंकवित्त हॉल जलकर राख हो गया। मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की गाड़ियां आग पर काबू पाने की लगातार कोशिश कर रही हैं। इस घटना में फिलहाल अभी किसी के हताहत होने की सूचना नहीं मिली है। आग लगने के कारणों का अभी पता नहीं चल पाया है। आग लगने की सूचना गाजियाबाद फायर ब्रिगेड को 9.30 बजे के आसपास मिली। इसके बाद मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की 6 गाड़ियों ने आग पर काबू पाने की कोशिश शुरू की। सक्की गलियां होने की वजह से मौके पर पहुंच पाने में फायर ब्रिगेड की टीम को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा था। लेकिन फायर ब्रिगेड ने करीब डेढ़ घंटे की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पा लिया।

### पहली मुस्लिम महिला फाइटर पायलट बनेगी मिर्जापुर की सानिया मिर्जा, अवनी चतुर्वेदी को माना अपना आदर्श

नई दिल्ली (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के मिर्जापुर की बेटी सानिया मिर्जा ने एनडीए की परीक्षा में 148वां रैंक प्राप्त किया है। सानिया देहात कोतवाली थाना क्षेत्र के छोटे से गांव जसोवरा की रहने वाली हैं। सानिया वायु सेना में भारत की पहली मुस्लिम महिला फाइटर पायलट बनने जा रही हैं। इससे उनके परिवारों व गांव में खुशी की लहर पाई जा रही है। सानिया ने मिर्जापुर के गुरु नामक गर्ल्स इंटर कॉलेज से 12वीं की परीक्षा पास की है और यूपी 12वीं बोर्ड में डिस्ट्रिक्ट टॉपर रही हैं। 10 अप्रैल को, वह एनडीए परीक्षा 2022 के लिए बैठी थीं। एनाउंस क्लियर करने के बाद वह अपने इंटरव्यू की

## भारत में कोविड के 163 नए मामले आए सामने, 9 की मौत

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत में पिछले 24 घंटों में 163 ताजा कोविड मामले सामने आए हैं, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने शुक्रवार को यह सूचना दी है। इसी अवधि में, देश में नौ कोविड से संबंधित मौतें दर्ज हुईं, जिसके बाद मौत का आंकड़ा 5,30,690 तक पहुंच गया।

इस बीच, सक्रिय मामलों की संख्या घटकर 3,380 रह गई है, जो देश के कुल सकारात्मक मामलों का 0.01 प्रतिशत है। पिछले 24 घंटों में 176 रोगी ठीक हुए। नतीजतन, भारत की रिकवरी रेट 98.80 प्रतिशत है। साथ ही इसी अवधि में, देश भर में कुल 1,25,361 परीक्षण किए गए।

पिछले 24 घंटों में दिए गए 87,723 टीकों के साथ, भारत का कोविड-19 टीकाकरण कवरेज 87.72 प्रतिशत है। पिछले 24 घंटों में दिए गए 87,723 टीकों के साथ, भारत का कोविड-19 टीकाकरण कवरेज 87.72 प्रतिशत है। पिछले 24 घंटों में दिए गए 87,723 टीकों के साथ, भारत का कोविड-19 टीकाकरण कवरेज 87.72 प्रतिशत है।

### सभी एयरपोर्ट्स पर यात्रियों की कोरोना जांच शुरू, स्वास्थ्य मंत्री की राज्यों के साथ आज बैठक

नई दिल्ली (आरएनएस)। चीन में कोरोना के नए वेरियेंट बीएफ 7 का प्रसार रोकने के लिए भारत सरकार अलर्ट पर है। सरकार द्वारा भारत के सभी एयरपोर्ट्स पर विदेशों से आने वाले सभी यात्रियों की टेस्टिंग शुरू हो गई है। उड्डयन मंत्रालय ने इस संबंध में सभी एयरपोर्ट पर जांच के आदेश दिए थे।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया आज राज्यों के स्वास्थ्य मंत्रियों के साथ कोविड-19 को लेकर पर बैठक करेंगे। स्वास्थ्य मंत्री दोपहर 3 बजे बैठक शुरू करेंगे। मांडविया ने कहा कि हम लगातार स्थिति पर नजर रख रहे हैं। चीन और भारत के बीच कोई सीधी उड़ान नहीं है, लेकिन लोग दूसरे रास्तों से आते हैं। उन्होंने कहा कि ध्यान यह सुनिश्चित करने पर है कि वायरस का कोई अज्ञात स्वरूप भारत में प्रवेश न करे और साथ ही यात्रा करने में कोई बाधा न हो।

इससे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी एक हाई लेवल मीटिंग में महामारी के फिर जोर पकड़ने के खतरों की समीक्षा की। बैठक में प्रधानमंत्री ने



कोविड टेस्टिंग और जीनोम सिक्वेसिंग बढ़ाने के निर्देश दिए। प्रधानमंत्री ने देशवासियों से भी मास्क लगाने की अपील की है।

उधर, नेजल वैक्सीन कोवैक्स को भी उपयोग में लाने की मंजूरी दे दी गई है। यह वैक्सीन नाक में स्प्रे के जरिए दी जाती है।

**राज्य स्तर पर कोरोना के खिलाफ लड़ाई शुरू** - कोरोना वायरस के खिलाफ राज्यों ने भी कमर कस लिए हैं। यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने जहां भीड़भाड़ वाले स्थानों पर लोगों को मास्क पहनने के बारे में जागरूक करने का आदेश दिया है, वहीं आगरा में ताजमहल समेत विभिन्न पर्यटक स्थलों पर पर्यटकों की स्क्रीनिंग शुरू कर दी गई है।

### कोरोना के खतरे को लेकर भारतीय सेना ने जारी की एडवाइजरी, जवानों को करना होगा इन नियमों का पालन

नई दिल्ली (आरएनएस)। चीन और दूसरे देशों में बढ़ते कोरोना के खतरे को देखते हुए भारतीय सेना ने भी अलर्ट जारी किया है। भारतीय सेना ने अपने सभी जवानों को कोरोना प्रोटोकॉल का पालन करने की सलाह दी है। साथ ही इन जवानों के लिए कुछ दिशानिर्देश भी जारी किए हैं। दिशानिर्देशों में कहा गया है, फेस मास्क का उपयोग करने, खास तौर पर बंद और भीड़भाड़ वाली जगहों पर सोशल डिस्टेंसिंग का अभ्यास करने जैसे एहतियात बरतने के लिए कहा गया है। इसके साथ हाथ धोने और हैंड सैनिटाइजर के उपयोग सहित नियमित हाथ की स्वच्छता करने के निर्देश दिए गए हैं। सेना की तरफ से जारी एडवाइजरी के मुताबिक जिनमें वायरस के सभी लक्षण पाए जाते हैं तो उनका कोविड-19 के लिए टेस्ट किया जाएगा। टेस्ट में पॉजिटिव होने वालों को 7 दिनों के लिए आइसोलेट किया जाएगा। वहीं गंभीर बीमारी वालों को अस्पताल में भर्ती कराया जाएगा। बता दें कि भारत में पिछले 24 घंटे को 163 कोरोना के नए मामले सामने आए हैं। इस दौरान देशभर में कोरोना की वजह से नौ मौतें हुईं वहीं पिछले 24 घंटों में 176 मरीज कोरोना से स्वस्थ हुए हैं। मौजूदा समय में कोरोना वायरस से भारत की रिकवरी दर 98.80 प्रतिशत है।

### छत्तीसगढ़ में मिले 2 कोरोना के मरीज, राज्य एपिडेमिक कंट्रोल ने जारी किया बयान

रायपुर। चीन में बढ़ते कोरोना के मामले को देखते हुए देश में एक बार फिर कोरोना का खतरा मंडरा रहा है, जिसके लिए केन्द्र सरकार ने हर मोर्चे पर तैयारी कर ली है। वहीं छत्तीसगढ़ में पिछले 24 घंटों में कोरोना वायरस के 2 नए मरीज मिले हैं, इनमें से एक मरीज का गुजरात ट्रेवल हिस्ट्री निकली है और एक मरीज यही रायपुर का है, दोनों मरीजों का जीनोम सिक्वेसिंग रायपुर एम्स में कराया जायेगा। राज्य एपिडेमिक कंट्रोल के डायरेक्टर ने कहा है इससे डरने की जरूरत नहीं है। राज्य एपिडेमिक कंट्रोल के डायरेक्टर सुभाष मिश्रा ने यह जानकारी देते हुए बताया कि छत्तीसगढ़ के अस्पतालों में उपचार के लिए पर्याप्त ऑक्सीजन, इन्जेक्शन, दवाई स्टॉफ सबकी व्यवस्था पर्याप्त है, घबराती की नहीं बल्कि सावधान रहने की जरूरत है। आपात स्थिति में 10 हजार ऑक्सीजन की तत्काल व्यवस्था स्वास्थ्य विभाग कर सकता है, सभी जिलों में पर्याप्त ऑक्सीजन प्लांट की व्यवस्था है।

### रातों-रात अमीर बनी महिला : बच्चों के खाने के लिए मांगे 500, लोगों ने दे दिए 51 लाख रुपए

नई दिल्ली (आरएनएस)। केरल में एक महिला रातों-रात अमीर बन गईं। दरअसल, वह अपने तीन बच्चों के लिए भोजन के लिए भटक रही थी इसलिए उसने उनके टीचर से मदद की गुहार लगाई। फलस्वरूप टीचर ने अपनी बड़े बेटे के टीचर से खाने के लिए कुछ पैसे मांगे। महिला की हालत देखकर शिक्षक ने कुछ पैसे दिए, लेकिन उन्होंने प्रण लिया कि वह उसके पूरे परिवार की स्थिति सुधारने का प्रयास करेगी। सुभद्रा ने अगस्त में अपने पति को छोड़ दिया था। अपने पति के जाने के बाद से आर्थिक रूप से तंग हो गई थी।

शिक्षिका गिरिजा ने परिवार की आर्थिक स्थिति को देखकर सोशल मीडिया पर पोस्ट डालकर लोगों से मदद मांगी, लेकिन गिरिजा को भी नहीं पता था कि इतना बड़ा चमत्कार हो जाएगा। शिक्षिका ने सोशल मीडिया के जरिए क्राउडफंडिंग अभियान चलाकर लाखों रुपए जुटाए। गिरिजा



ने पोस्ट में सुभद्रा के बैंक खाते का डिटेल्स भी शेयर किया था। टीचर की पोस्ट सोशल मीडिया पर वायरल हो गई थी। इसके बाद महज दो दिन के अंदर सुभद्रा के खाते में 51 लाख रुपये पहुंच गए। सुभद्रा ने टीचर गिरिजा से मात्र 500 रुपय की मदद मांगी थी, गिरिजा ने एक हजार रुपये दिए थे लेकिन सुभद्रा की भगवान ने भी सुन ली। टीचर ने फेसबुक पर पोस्ट करते हुए लिखा कि मुझे नहीं पता कि आप सभी का आभार कैसे करूं।

### कश्मीर में ड्रग्स तस्करी रैकेट का भंडाफोड़, 5 पुलिसकर्मी सहित 17 गिरफ्तार

श्रीनगर (आरएनएस)। एंटी नारकोटिक कैंपेन में एक बड़ी सफलता के रूप में जम्मू-कश्मीर पुलिस ने शुक्रवार को कुपवाड़ा और बारामूला जिलों में ड्रग्स तस्करी के एक बड़े रैकेट का भंडाफोड़ किया है। पुलिस ने कहा कि कुपवाड़ा और बारामूला जिलों से पांच पुलिसकर्मीयों, एक राजनीतिक कार्यकर्ता, एक ठेकेदार और एक स्थानीय दुकानदार सहित 17 लोगों को ड्रग्स तस्करी के रैकेट में गिरफ्तार किया गया है, जो पाकिस्तान से शुरू हुआ था।

कुपवाड़ा जिले के दर्जीपुरा गांव के पोल्ट्री दुकान के मालिक मोहम्मद वसीम नजर को उसके घर से कुछ नशीले पदार्थ बरामद होने के बाद गिरफ्तार किया गया। जांच के बाद, वसीम ने ड्रग्स पैडलर्स के एक बड़े समूह का हिस्सा होना स्वीकार किया और कुपवाड़ा जिले और बारामूला जिले के उरी क्षेत्र से संबंधित अपने कुछ सहयोगियों



के नामों का खुलासा किया। बाद की छापेमारी में, 16 और लोगों को गिरफ्तार किया गया, जिनमें पांच पुलिसकर्मी, एक राजनीतिक कार्यकर्ता, एक ठेकेदार और अन्य शामिल हैं। गिरफ्तार किए गए पुलिसकर्मी विभाग में एसपीओ बरामद होने के बाद गिरफ्तार किया गया। नए स्थानीय युवाओं और उनके भविष्य को बर्बाद करने के उद्देश्य से घाटी में नशीले पदार्थों को बाढ़वा देने में पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संचालकों की सीधी संलिप्तता को उजागर किया है।

### सिक्किम में बड़ा हादसा, सेना का ट्रक खाई में गिरने से 16 जवान शहीद

गंगटोक (आरएनएस)। भारत-चीन सीमा के पास शुक्रवार को उत्तरी सिक्किम में एक वाहन के सड़क से फिसलकर खाई में गिर जाने से सेना के 16 जवान शहीद और चार अन्य घायल हो गए। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी के अनुसार, घायलों को उत्तरी बंगाल के एक सैन्य अस्पताल में हवाई मार्ग से ले जाया गया है। यह दुर्घटना राज्य की राजधानी गंगटोक से लगभग 130 किलोमीटर की दूरी पर स्थित लाचेन से लगभग 15 किलोमीटर दूर जेमा 3 में सुबह करीब 8 बजे हुई।

चुंगथांग उप-विभागीय पुलिस अधिकारी (एसडीपीओ) अरुण शटल ने बताया कि सेना का वाहन 20 लोगों के साथ सीमा चौकियों की ओर जा रहा था। ऐसा लगता है कि



जेमा 3 क्षेत्र में एक मोड़ पर बातचीत करते समय वाहन सड़क से उतर गया और खाई में नीचे गिर गया। सभी 16 शवों को दुर्घटनास्थल से बरामद कर लिया गया है। लाचेन की एक पुलिस टीम के साथ घटनास्थल

सौंप दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि पीड़ितों की रेजिमेंट का पता लगाया जाना बाकी है। पुलिस के अनुसार, सेना का वाहन रास्ते में सेना के जवानों को उठा रहा था क्योंकि वह अपने गंतव्य की ओर जा रहा था।

**राजनय सिंह ने बताया दुख** - घटना पर रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दुख बताया। उन्होंने कहा कि उत्तरी सिक्किम में एक सड़क दुर्घटना के कारण भारतीय सेना के जवानों की जान जाने का गहरा दुख है। राष्ट्रपति की सेवा और प्रतिबद्धता के लिए हृदय से आभारी हैं। शोक संतप्त परिवारों के प्रति मेरी संवेदना है। घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करता हूं।

### जम्मू में घने कोहरे से हवाई व रेल यातायात प्रभावित

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू में शुक्रवार की सुबह घने कोहरे की चादर के कारण आम जनजीवन बुरी तरह प्रभावित रहा जबकि हवाई और रेल परिचालन प्रभावित रहा। मौसम विभाग के एक अधिकारी ने शुक्रवार को कहा कि अगले कुछ दिनों तक कोहरा बना रहेगा, जिससे ठंड से कोई राहत नहीं मिलेगी। शीतकालीन राजधानी में कोहरे और ठंड की स्थिति ने सड़क, हवाई और रेल यातायात को प्रभावित कर सामान्य जनजीवन को प्रभावित किया है। जम्मू हवाईअड्डे के अधिकारी ने कहा कि कोहरे के कारण गुरुवार रात दो उड़ानें रद्द कर दी गईं और दृश्यता

### जम्मू में घने कोहरे से हवाई व रेल यातायात प्रभावित

अवकाश घोषित किया है। मौसम विज्ञानियों ने कहा कि 25 दिसंबर तक मुख्य रूप से शुष्क मौसम और जम्मू के मैदानी इलाकों में सुबह के समय इलाका छा सकता है। साथ ही, 26-30 दिसंबर तक, आमतौर पर आसमान में बादल छाए रहने के साथ कश्मीर में कहीं-कहीं रुक-रुक कर हल्की से मध्यम हिमपात, जम्मू के ऊंचे इलाकों और मैदानी इलाकों में हल्की बारिश की भविष्यवाणी की गई है। जम्मू के मैदानी इलाकों में लोग विशेष रूप से सड़क के किनारे के विक्रेताओं को खुद को ठंड से बचाने के लिए जलाऊ लकड़ी और लकड़ी

### जम्मू में घने कोहरे से हवाई व रेल यातायात प्रभावित

बेहतर होने पर विमान उड़ान भरेंगे। उन्होंने कहा कि खराब दृश्यता के कारण शुक्रवार को किसी भी विमान ने उड़ान नहीं भरी। इस बीच रेलवे के एक अधिकारी ने बताया कि ट्रेनें अपने निर्धारित समय से दो से पांच घंटे की देरी से चल रही हैं। उन्होंने कहा कि बीती रात से ट्रेनों का परिचालन प्रभावित हुआ है जबकि ट्रेनों का आगमन और प्रस्थान बुरी तरह प्रभावित हुआ है। कड़ाके की ठंड को देखते हुए प्रशासन ने स्कूलों और कॉलेजों में क्रमशः 24 दिसंबर और 27 दिसंबर (कश्मीर जोन) और एक जनवरी (जम्मू जोन) से शीतकालीन

### जम्मू में घने कोहरे से हवाई व रेल यातायात प्रभावित

का कोयला जलाते देखा गया, जबकि व्यापारिक घरानों ने कठोर मौसम से आगंतुकों को राहत प्रदान करने के लिए वार्मर और इलेक्ट्रिक हीटर लगाए हैं। कोहरे के कारण किसी अप्रिय घटना से बचने के लिए सड़कों पर हेडलाइट जलाकर वाहन कड़वा गति से चल रहे थे। देश भर से आने वाले वैष्णो देवी तीर्थयात्रियों सहित पर्यटकों को ट्रेनों के लेट होने और अत्यधिक ठंड के कारण प्लेटफार्मों पर कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। शीतकालीन राजधानी में बीती रात न्यूनतम तापमान 6.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया और अधिकतम 17.1 डिग्री सेल्सियस रहा।

### जम्मू में घने कोहरे से हवाई व रेल यातायात प्रभावित

मिलाकर 7 विधेयक पारित हुए। सत्र के दौरान सदस्यों ने अविर्बनीय लोक महत्व के 374 और नियम 377 के तहत 298 मामले सदन में उठाए। लोक सभा अध्यक्ष ने बताया कि सत्र के दौरान सरकार के मंत्रियों द्वारा 43 वक्तव्य दिए गए, 1811 प्रश्नों को सभा पटल पर रखा गया। उन्होंने सदन की कार्यवाही में सहयोग करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, संसदीय कार्य मंत्री और सभी दलों के नेताओं के प्रति आभार भी व्यक्त किया।